

## 北京大学工学院 2013 届毕业典礼上的发言

生物医学工程 2009 班 刘佳颖 家长刘献礼

尊敬的各位领导、各位老师、家长和亲爱的同学们,大家好!

我是 2009 级本科生物医学工程班刘佳颖同学的家长,今天非常荣幸、也非常高兴地能站在这里,作为家长代表发言!

首先向圆满完成学业的同学们表示衷心的祝贺,并向辛勤培养你们的老师们和领导们表示衷心的感谢!

仿佛就像在昨天一样,我还记得 11 年前,我带刚上初中的佳颖到北大校园参观,孩子一进校园就被北大的湖光山色以及特有的兼容并包的文化所吸引,决定不再考虑其他高等院校,一心飞向燕园。在中国,能进入全国最高学府北大学,是所有读书人的理想,我很高兴孩子通过自己的努力,考取了自己理想的大学,也实现父辈们的梦想!转眼四年过去了,孩子们在北大不仅学到了知识、提高了能力,还拥有了自信,走向社会,去打拼自己的世界,创造自己的未来!在这里,我代表所有的家长向你们,向完成本科学业的同学致以衷心的祝贺!

虽然,北大工学院建院时间不长,但她”工之道、实为本、新为上”的治学理念,使其办学水平跻身全国前列。大学刚入学就为每个学生配备学业导师、二年级选择研究方向进入相关实验室,接受专业熏陶和技能训练,大三以后还为学生提供很多出国交流学习的机会,大四对学生进行未来规划和就业辅导。工学院有着国内外知名学者所组成的教师队伍、先进的教学理念和资源以及北

大独一无二的人文熏陶，这些都为将学生培养成国家各行各业的优秀人才提供了保证。我孩子选择的生医工程专业是我的专业机械工学和他母亲临床医学专业的一个结合和拓展，我们感到通过在北大工学院四年的学习，她打下了牢固的知识基础，提高了各方面的能力与素质，还明确了未来的发展方向，对自己有了清晰的定位以及敢于拼搏的自信。我想在座的各位家长也一定和我一样感受到了孩子们身上的变化与成长，并相信我们工学院的毕业生，一定会成为各个领域的栋梁，在未来为北大争光，为国家发展做出巨大的贡献。

在这里我也想代表所有毕业生的家长向辛勤培养学生的老师们致以衷心的感谢，感谢你们在教学质量上的严格把关，感谢你们在学生课业上不辞辛苦地答疑解惑，感谢你们在科研技能上的倾囊相授，更感谢你们在学生迷茫之时的方向指引！

我还想借此机会对完成本科学业即将开始下一个人生阶段的学生们说几句话：孩子们，北大给予了你们很多，将来还会给你们带来很多的荣誉、机会和羡慕，但同时北大毕业生也意味着更多的压力和挑战。大学学习的只是基础的科学知识和基本的思维方法，社会中的奋斗打拼还需要更多的胆识、勇气和责任感。说到胆识和勇气，北大是国内最具实力的综合大学，北大是出智慧、出思想的地方，而这些都是通过它培养出的学生——你们来体现的，你们身处工学院如此高科研水平的学术环境中四年，相信你们会有胆识、有勇气更有实力去挑战科学的高峰；说到责任感，因为你们是北大人，是被选择的一群人，是被国家寄予厚望的人，你们必将在我们国家科学研究、经济建设以及政治舞台上为人先，打头阵。不久的将来，在座的各位可能为学、为商、为官，也许，你

会在苍茫的大山里支教中找到人生新方向；也许，你会辞职环球旅行，在数千公里海岸线上寻找心灵的归属；也许，你会成为企业家，事业成功后捐助公益事业；也许，你会成为政治家，位高权重而心忧普天苍生；也许，你会在国内外深造探寻知识的奥秘，而心系祖国学成归来，……..，虽然未来无法准确规划，但我相信，你们这些来自未名湖畔的学子，定将会各自绽放出最绚丽的光彩。

最后，我要感谢在座的每一位、感谢大家一起为毕业生举行这个隆重的毕业典礼，谢谢大家！